

一中国公民在比遇难

布鲁塞尔恐袭嫌犯据点堪称“炸弹工厂”



综合新华社3月25日消息 中国驻比利时大使馆25日证实,比利时联邦内政部危机中心和外交部25日向中国使馆确认,一名中国公民在22日发生的布鲁塞尔连环爆炸袭击事件中不幸遇难。

中国驻比使馆公使衔参赞张立军说,使馆在袭击发生当天就接到这名中国公民失踪的报告,已连续数日通过各种途径寻找,尽力核实其安全情况。使馆工作人员随即与比利时外交部、内政部危机中心联系,当时对方说没有中国人伤亡信息。

比利时法语区广播电视台报道,警方25日在布鲁塞尔福雷区逮捕了第七名男子。此前,比利时联邦检察官办公室证实,警方在24日夜间搜捕行动中,在布鲁塞尔北部斯哈尔贝克区、西部热特区和中部地区逮捕了6名男子。同时,比利时《旗帜报》报道,警方已逮捕了机场爆炸袭击中逃跑的“白衣男”。不过,《旗帜报》报道尚未获得官方证实。

比利时的邻国德国也逮捕了2名嫌疑人。德国《明镜》周刊25日报道,其中一名嫌疑人于23日在法兰克福被捕。该

综合新华社3月25日消息 俄罗斯总统普京24日在克里姆林宫会见到访的美国国务卿克里,双方对话以普京“调侃”克里的公文包开始。

“当我见你自己拎着行李走下飞机时,我真有点纳闷,”普京说,“一方面,这的确显示平等,但另一方面,如果连国务卿的公文包都没人帮着拿,美国肯定出事了。”他接着说,美国经济其实搞得不错,财政支出也没有显著缩减,“然后我就琢磨着,你很可能在这个公文包里放了什么珍贵的东西,不放心让任何人代拿。”普京话锋一转,说克里的公文包“很可能装着钱,用来(跟我们)在焦点议题磋商中讨价还价”。

话一出口,在场的双方官员都笑了。克里随后回应道:“我们单独聊聊的时候,我会让你看看公文包里都有些什么。我觉得你会得到惊喜。”双方会谈后的新闻发布会上,有记者问及公文包,克里说,“那是普京总统和我之间的秘密。”

克里23日抵达莫斯科进行工作访问。这是他在叙利亚停火机制生效、克里姆林宫宣布从叙利亚撤军后首次访俄。克里24日与俄外长拉夫罗夫进行了近4个小时的会谈。当晚,普京在克里姆林宫会见克里,原计划一小时左右的会见持续了约4个小时。在与拉夫罗夫会晤时,双方坐定后,克里先祝拉夫罗夫66岁生日快乐,“希望这能让你在我们的会谈中更加睿智。”拉夫罗夫则回应说:“谢谢。不过如果智慧是以岁数丈量,那我是赶不上你了。”克里现年72岁,他随即“调侃”拉夫罗夫要“尊重长者”。

此访是克里一年内三度访俄,与2014年至2015年上半年间俄美高层交往冻结、经济往来中断的状态相比,两国关系有回暖迹象。但分析人士认为,美俄在多个问题上仍存在根本分歧,两国关系不太可能出现“根本性回暖”。



24日,在勒芬医院,医护人员向比利时国王菲利普(左二)和王后玛蒂尔德展示从伤者身上取下的致伤物体。 新华/欧新中文

男子在马埃勒贝克地铁站自杀式爆炸袭击发生前3分钟,收到了两条包含地铁袭击者哈利德·埃尔-巴克拉维姓名的手机短信,该短信内容还有“完结”之类的词语。德国政府暂未就《明镜》报道置评。

英国《卫报》网站24日报道,恐袭嫌疑人据点位于布鲁塞尔郊区斯哈尔贝克。他们租住在当地一处五层灰色小楼。

恐袭嫌疑人埃尔-巴克拉维兄弟等4人就藏身于顶层。正是在这座“小灰楼”里,3名嫌疑人22日叫了一辆出租车,前往扎芬特姆机场,发动了恐袭。

比利时媒体报道,当出租车司机赶到“小灰楼”时,他们共带了5个包。由于这5个包体积太大,后备箱装不下,他们感到很生气。随后,他们舍弃了一个包,只带走4个包。

这名出租车司机回忆,抵达机场候机楼后,他准备帮乘客把包拿出来,却遭到对方拒绝。对此,他感到非常可疑。他与警方联系后,嫌疑人所住的斯哈尔贝克地区被大范围封锁。警方进入恐袭嫌疑人的据点后,发现这里藏有高达15公斤爆炸物,另有各种制造炸弹所用的工具和材料,可谓“炸弹工厂”。

美军空袭击毙 IS二号人物



本报讯 据美国福克斯新闻网报道,美国国防部长卡特25日说,美军24日清晨在叙利亚实施的空袭中击毙了“伊斯兰国”(IS)二号人物“哈吉伊玛目”。

据信,“哈吉伊玛目”本名阿卜杜勒·穆斯塔法·卡杜里,又名阿布·阿拉·阿弗里,担当着“伊斯兰国”“财政部长”的角色。如果“伊斯兰国”头目巴格达迪出现意外,阿弗里被认为是最有可能接替他的人,美国政府去年曾悬赏700万美元捉拿此人。

据报道,阿弗里曾是一名物理学教授,后加入“基地”伊拉克分支组织,极具领袖魅力,擅长演说,人脉丰富,且对于推行伊斯兰律法作风严厉,“基地”前头目本·拉丹曾考虑让他出任伊拉克分支的头目。2006年时,他与人共同在伊拉克创立“圣战军协商委员会”,对抗驻伊拉克美军,还一度被美军逮捕并被监禁。2012年获释后前往叙利亚,并加入“伊斯兰国”。

本报记者 赵恩霆 整理

日本任命横井裕 担任驻华大使

据新华社东京3月25日电 日本政府25日召开内阁会议,决定任命现驻土耳其大使横井裕为新任驻华大使,接替现任大使木寺昌人。这是自2010年宫本雄二结束驻华大使任期后,日本政府首次任命“知华派”出任这一职位。按共同社先前的说法,横井裕最快有望于今年5月赴任。

横井裕现年61岁,此前担任日本驻土耳其大使。他1979年进入外务省工作,随后在中国学习中文。他曾4次驻华,累计达10年左右,涉足经济、政治、领事等领域,并在丹羽宇一郎出任驻华大使期间担任驻华公使,辅佐丹羽宇一郎。横井裕在日本被视作“知华派”代表之一。日本外务大臣岸田文雄说,横井是中国问题专家,经验丰富,对他的任命是“知人善用”。

朝鲜举行史上 最大规模炮兵训练

据新华社平壤3月25日电 朝中社25日报道,朝鲜人民军前线大联合部队日前举行了针对韩国首尔的史上最大规模远程炮兵集中火力打击训练。报道说,训练旨在打击发动对朝“精密打击训练”的韩国总统府青瓦台和首尔市内反动统治机构,目的是展现朝鲜军民能够一举歼灭美韩的威力。朝鲜最高领导人金正恩对训练结果表示满意,并要求朝鲜人民军保持高度临战状态,一旦接到攻击命令,立刻发动对首尔市内反动统治机构的攻击,完成统一大业。

美国南卡州长拒收 日本敏感核材料

据新华社3月25日电 美国南卡罗来纳州州长黑莉24日致信美国能源部长莫尼兹,要求把正在运往该州的核材料钚运回日本或改运他处。这批钚多为浓度高的“武器级”钚,总重量331公斤,可用于生产50枚核弹头。装载这批核材料的专用运输船22日离开日本,目的地是南卡罗来纳州萨瓦纳河核工厂,预计两个月后抵达。绿色和平组织说,这是自1992年以来规模最大的一次钚运输。

你包里装的啥?

克里访俄,普京瞄上人家公文包



23日,美国国务卿克里乘机抵达莫斯科时,自己拿着文件、提着公文包走出机舱。

分析

俄美关系整体氛围改善,但系统性矛盾难解

俄《生意人报》评论称,克里此访是自乌克兰危机发生后俄美互相制裁以来,双方首次共同表示愿意恢复在叙利亚、乌克兰等重大问题上的合作。俄罗斯高等经济学院欧洲和国际问题研究中心副主任苏斯洛夫认为,克里访俄的主要目的是缩小双方在叙利亚问题上的分歧并争取开展建设性合作。此次访问表明,美国已真正

做好准备,打算通过政治途径解决叙利亚问题。俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所副所长沃伊托洛斯基认为,虽然华盛顿政界保持着一贯的反俄情绪,但基于在叙利亚问题上的共识,两国关系整体氛围得到改善,为其他方面的合作创造了条件。

不过,俄外交部网站日前就克里来访发表评论称,俄美

关系仍较为艰难,华盛顿以乌克兰危机为借口对俄采取一系列对抗措施,严重影响双边合作。苏斯洛夫指出,俄美两国矛盾是系统性的,美国仍将俄罗斯视为对美国外交政策和全球主导地位的威胁。他认为,俄美可能会在双方不得不联手应对的一些问题上加强合作,但这并不意味着两国关系整体上从对抗转向合作。 据新华社